

ОРГАН  
Кузнецкого  
РК ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся

# По сталинскому пути

№ 84 (1025)  
ЧЕТВЕРГ  
19  
НОЯБРЯ  
1942 года  
Цена 10 коп.

## ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВООДУШЕВЛЯЕТ СОВЕТСКИЙ НАРОД НА БОРЬБУ ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

### Строго соблюдать режим экономии во всем

Мундыбашские железнодорожники в дни отечественной войны значительно сократили нормы расхода горючего и смазочно-обтирочных материалов, стали своими силами и средствами заготовлять необходимые для путевого хозяйства метлы (к наступившей зиме каждый транспортник сделал до 40 штук), снизили простой вагонов. Таким образом коллектив уже сэкономил десятки тысяч рублей государственных средств.

Воодушевленные октябрьскими выступлениями товарища Сталина и стремясь достойными делами ответить на призыв родного и любимого вождя, рабочие и служащие ст. Мундыбаш, 12 дистанции пути взяли на себя социалистические обязательства, направленные на достижение еще большей экономии общественных средств. Штурмовщики, например, облизались в ближайшие дни своими силами отремонтировать на линии 2.000 шпал, сделать 20 000 пластиночек, 1.500 подкладок под рельсы и т. д.

В передовых колхозах—таких, как «Новая жизнь» (пред. тов. Кречетов) и других—показывают образцы рационального, экономного использования кормов.

Замечательный, достойный подражания пример! Бороться

за экономию государственных средств—долг каждого руководителя предприятия, учреждения, колхоза.

К сожалению, в ряде предприятий, учреждений и колхозов нашего района руководители еще недостаточно бережно относятся к общественному достоянию, а зачастую и разбазаривают его. Так, в колхозе «Красный охотник» (пред. правления тов. Атконов) сено скоту скармливается без учета, без нормы, без яслей. Ввиду этого значительная часть сена здесь стаптыается, немало поедается единоличным скотом. Подобные факты имеются также в колхозах «Майское утро», «1 Мая» и других.

На агро-обогатительной фабрике, лесокомбинате еще недостаточно борются за экономию электроэнергии.

Надо покончить с расточительством! Строго соблюдать режим экономии—таково требование современной войны, войны резервов, и это требование надо безусловно выполнить, помня, что каждый килограмм сэкономленного угля, керосина, зерна, корма, каждый сэкономленный государству рубль—все это дополнительные снаряды, пушки, танки, самолеты для разгрома оголтелых немецко-фашистских орд.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УЧАЩИХСЯ

Воодушевленные сталинским призывом, ученики и ученицы 7—10 классов Кузнецкой средней школы обязались учиться только отлично, не допускать ни

одного случая прогула и опоздания на уроки, принимать активное участие в оказании необходимой помощи семьям фронтовиков.  
Н. ИВАНОВА

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРЕТВОРЯЮТСЯ В ЖИЗНЬ

В передовом колхозе «Новая жизнь» (пред. правления тов. Кречетов) в ответ на октябрьский доклад товарища Сталина куются новые трудовые победы, способствующие окончательному разгрому немецко-фашистских орд.

Колхозники взяли обязательства: до 20 ноября вывезти на заготовительный пункт все 100 центнеров зерна, проданного государству в порядке хлебозакупки; до 1 декабря создать двухмесячный запас кормов на молочно-товарной ферме; до 10 декабря отрировать семена всех зерновых культур.

Обязательства претворяют в жизнь. Вывезено на заготовительный пункт 50 центнеров запроданного хлеба, создан трехнедельный запас кормов на месте зимовки скота. Для успешного завершения этих работправление организовало специальную транспортную бригаду. Все возчики выполняют свои социалистические обязательства. Например, на возке кормов с полей на МТФ ежедневно совершают по 3 рейса, при расстоянии 6—8 километров.

М. ИНЖЕВАТОВ.

### ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Животноводческая бригада артели «Красная звезда», Лысинского сельсовета, возглавляемая заведующим молочно-товарной фермой тов. Ульяновым, перевыполнила годовой план наядя молока: надоила от каждой фуражной коровы по 1 тыс. 276 литров вместо 1. тыс. 260.

Обсудив октябрьские доклад и приказ товарища Сталина, бригада взяла на себя социалистические обязательства, направленные на то, чтобы планы по продуктивности скота и сдаче государству животноводческой продукции за 1943 год выполнить с еще более значительным превышением.

--Дадим фронту и стране больше молока, мяса, масла, шерсти—ускорим окончательный разгром фашистских банд,—так заявляют колхозники.

Коллектив фермы своими силами произвел весь—и капитальный и текущий—ремонт скотных помещений, их очистку от навоза, вывез с поля на МТФ месячный запас сена. Дневные нормы выработки на транспортировке кормов перевыполняются.

Н. ЗИМИН.

### После читки

Октябрьский доклад вождя произвел огромное впечатление на колхозников сельхозартели «15 лет Октября» и мобилизовал их на образцовое исполнение долга перед государством.

До этого колхоз «15 лет Октября» и его члены были одни из наиболее от-

стающих в районе по внесению денежных платежей государству. 12 ноября, после читки доклада товарища Сталина, колхоз и все колхозники полностью рассчитались с государством по всем видам платежей.

Е. САННИКОВ

# Ответы тов. И. В. СТАЛИНА на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:  
«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итalo-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители не способны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итalo-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 15 ноября)

В течение 15 ноября наши войска вели бои с противником в районе Стalingрада, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 8 по 14 ноября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 97 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 66 самолетов.

За 14 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, 10 минометов, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав противника.

В районе Стalingрада наши войска отбивали атаки противника. В заводской части города немцы с силой до полка пехоты несколько раз атаковали наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с тяжелыми для противника потерями. По неполным данным, уничтожено более 400 немецких солдат и офицеров, 10 орудий и 26 минометов.

Южнее Стalingрада наш разведывательный отряд выбил немцев из упрежденного района и закрепился в нем. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров, уничтожено 2 минометных батареи и разрушено 8 блиндажей.

Северо-западнее Стalingрада наши войска вели огневой бой с противником. Артиллерийские части, где командиром тов. Столбощинский, уничтожили 8 немецких дзотов и подавили огонь двух артиллерийских батарей противника. Артиллерийская часть под командованием тов. Глебова уничтожила две 75-миллиметровых пушки и взорвала огневым налетом истребила доты вражеской пехоты.

Юго-восточнее Нальчика наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед. На одном участке немцы силою до батальона пехоты, 40 танками контратаковали наши части. Контратака-

ва была отбита нашими бойцами. В результате боев уничтожено до двух рот вражеской пехоты, подбито и сожжено 20 немецких танков.

Северо-восточнее Туапсе советские бойцы отбивали атаки мелких групп противника. В течение дня нашими подразделениями уничтожено до 150 вражеских солдат и офицеров, 3 танка и 11 автомашин. На одном участке группа немецких автоматчиков просочилась сквозь наши боевые порядки и зашла в тыл Н-ской части. Своевременно принятими мерами враг был разгромлен. Уничтожено до 100 немецких автоматчиков.

На Калининском фронте происходила редкая артиллерийская и оружейная перестрелка. Группа бойцов под командованием тов. Панченко совершила налет на вражеский гарнизон. В результате налета разведчики сожгли танк противника и разгромили штаб немецкого батальона.

Снайперы подразделения капитана Сусалова в течение дня уничтожили 52 гитлеровца. Снайпер тов. Опарин уничтожил 4 немца. Сейчас на его счету 303 убитых гитлеровца.

Наши летчики сбили 3 немецких самолета. Кроме того огнем зенитной артиллерии сбит 5 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, организовал крушение двух железнодорожных эшелонов противника. Уничтожено 2 паровоза и 26 вагонов. Убито и ранено до 2.000 немецких солдат и офицеров. Партизаны того же отряда взорвали железнодорожный мост.

Получено сообщение о событиях, произошедших в лагере французских военнопленных, расположеннем близ Мангейма (Германия). Гитлеровцы зверски убили 7 французов за то, что они не выполнили норму выработки. Ночью группа пленных напала на часовых, задушила их и бежала из лагеря. Предпринятые немцами розыски не дали никаких результатов.

За редактора  
И. КОНОВАЛОВ